

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

快乐足球 活力校园

——召陵区实验小学创建全国足球特色学校纪略

■本报记者 李文斌

近日,教育部发布公示,拟认定2020年全国青少年足球特色学校3691所、全国校园足球试点县(区)41个、全国校园足球“满天星”训练营30个、全国足球特色幼儿园2725所。召陵区实验小学榜上有名。

近年来,召陵区实验小学紧紧围绕“阳光、普及、苦练、精进”的理念,以校园足球活动为平台,逐渐形成了浓厚的学校足球文化特色,提升了办学水平。学校通过校园足球运动增强了学生体质,树立了师生的团队意识,营造了健康、和谐的校园文化。

该校把足球教学作为全面实施素质教育的有力抓手,有步骤地开展足球教学活动。通过玩足球、画足球、舞足球、赛足球等形式多样的活动普及足球知识,推广足球运动;利用校园广播、

校园网、橱窗和新闻媒体广泛宣传校园足球运动的开展情况;邀请家长参与、观看学校足球活动,营造了良好的校园足球文化氛围。

学校将足球教学纳入课堂教学。每班每周开设一节足球课,根据学生的年龄和生理特点,组织学生进行运球、传球、颠球、带球、顶球、射门等基本技术,将足球基本技术融入体育教学游戏中,提高学生参与足球活动的兴趣。在足球课中,学校要求教师不仅要培养学生的足球运动技能,还要对学生进行礼仪教育,从而培养学生的团队精神、协作能力、与人交往的能力和挫折抗压能力。

学校充分利用体育教师专业优势,积极开发足球校本课程《阳光体育·快乐足球》。课程从学校的实际出发,根据足球课的教学任务以教案的形式提出要求、研究练习方法,课与课之间衔接紧

密,利于学生学习。同时,教师在教法上进行了大胆尝试,多采用游戏的形式使学生在近似比赛的情景下掌握足球技能,使学生熟悉规则、提高技术、增强体质。学校还通过课外体育活动、大课间等形式,巩固和提高学生在体育课和足球课中获取的足球技能和知识。为了让学生们尽快掌握足球基本要领,教练员自编自创,将颠球、踩球、控球、传接球、运球射门等基本动作融入节奏鲜明、简洁易学的足球操中,做到寓教于乐。

创建足球特色校,必然要有一支能征善战的足球队。该校在普及足球基本技能和知识的基础上,着力抓好学校足球队训练工作,以足球第二课堂活动和学科社团活动吸引热爱足球、身体素质较好的学生参加足球训练。在训练中,把抓住学生兴趣与提高学生基本功有机结合,在有趣的训练活动中提高学生足

球基本功。学校认真做好队伍建设和队员信息注册工作,目前已成立学校、年级、班级三级足球队,每一级都有男、女两支队伍,并正常开展训练和竞赛。在积极参加市体育局、市教育局和召陵区教育局组织的市、区级联赛的同时,扎实开展校级足球联赛。各级联赛的开展,使全校70%以上的学生参与了足球运动。

该校足球场是一块硬化场地,由于学校经费紧缺,多年来未进行改造,一直是困扰校园足球开展的不利因素。2017年,学校为保证让更多学生参与校园足球活动,推进足球特色学校建设步伐,先后投资3万元购置足球及训练设备。同时,为提升青年教师体育素养,召陵区教育局每年为其提供训练器材、装备,积极推动了该校足球运动的发展。

召陵区教育系统

加强疫情防控

1月16日上午,召陵区教育系统疫情防控专班组织召开疫情防控工作专题会。

严格落实属地责任、监管责任,把好防疫关、消杀关、食品卫生关、师德师风关。强化疫情防控检查,对标对表做好自检自查,强化整改落实,迅速补齐短板;严守校园大门,无关人员严禁进入校园;落实日报告、零报告和晨午检制度,及时掌握师生的体温和健康状况;加强师生排查,做好隔离管控;做好学生和家长的宣传教育,通过微信等直

传寒假疫情防控要求和注意事项。

落实假期教师指导关爱学生制度,对留守儿童和家庭经济困难学生重点关注;完善教育、市场监管、卫健、公安等部门的联合监管机制,各镇中心校要成立校外培训机构专项检查组,在寒假期间开展巡回检查,加大非法校外培训机构检查力度,坚决打击非法培训机构违规办学行为;开展师德师风专项整治行动,对在职教师组织和参与有偿补课等师德失范行为坚决予以查处。 李大更

2020年河南省中等职业教育竞赛活动 漯河一中专获多个奖项

本报讯(记者 李文斌)近日,河南省教育厅公布了“2020年河南省中等职业教育竞赛活动”获奖名单,漯河一中专获多个奖项。

据了解,2020年我省举办了第十四届河南省中等职业学校“文明风采”竞赛活动(其中包括第六届河南省中等职业学校学生素质能力大赛、第四届河南省中等职业学校中华优秀传统文化大

赛)和2020年河南省中等职业教育技能大赛等活动。这次竞赛活动,共有来自各省辖市、济源示范区、省直管县(市)和各省属中等职业学校、高等学校中专部的9311名选手参加。通过选手激烈角逐,经过专家客观、公正地评选,共评出5156个奖项。漯河一中专共获得一等奖31个、二等奖26个、三等奖27个,并获得优秀组织奖。



1月19日,市商业幼儿园举办“腊八粥飘香·真情暖寒冬”活动。图为老师和孩子们在市区泰山路与湘江路交叉口执勤的交警送上爱心早餐。 本报记者 杨旭 摄



1月15日,召陵区实验高中工作人员,对学校25名建档立卡困难学生家庭进行走访慰问,并送去了米、油等生活物资。 郭建林 摄



1月16日,侯隆路小学幼儿园举行户外展示活动。 何蕾 摄



1月12日,郾城区实验幼儿园组织教师志愿者到孟庙镇敬老院开展送温暖活动。 本报记者 范宇恒 摄



1月6日~10日,漯河二高动漫社举行“溢彩漫心”手绘作品展。 张杰英 摄



1月12日,源汇区许慎小学组织教师到间十乡中心小学和梨园小学开展“2+1”帮扶活动。 董威远 摄

习作园地

煮饺子

■召陵区万祥街小学四(1)班 侯哲轩

岁月匆匆,转瞬即逝,厚厚的日历翻过了最后一页。

按照我们家的习惯,元旦这天是要吃饺子的。一大早,妈妈已经和好了面,盘好了饺子馅。看到妈妈正在擀饺子皮,我就自告奋勇来帮忙了。新的一年,我又长大了一岁,已经变成了小男子汉,理应为爸妈分担家务。

不一会儿,我就帮妈妈包完了饺子。看着包好的饺子像士兵列队一样整齐,我心里美滋滋的。我对妈妈说:“妈妈,这次我来煮饺子吧!”妈妈说:“你还小,等长大了再学吧!”我说:

“妈妈,我已经长大了,你可以在旁边给我指导嘛!”在我的强烈要求下,妈妈终于同意了。我兴奋极了,小心翼翼地端起一锅拍饺子,按照妈妈的指示,沿锅边慢慢放进开水锅里。我一边高兴地唱着歌,一边用汤勺轻轻地搅拌了几下,然后盖上锅盖,静静观察着“饺子兵”的动向。

不一会儿,锅里水沸腾起来,我按照妈妈教的方法,添上小半碗水继续煮。这样反复添了五次水后,饺子就熟了。饺子刚装盘,我就迫不及待地吃了一个,烫得我直呵气。哇,味道还真不错啊,我的心里别提多高兴了!

腊八粥

■临颍县黄龙学校四(2)班 韦梦茹

腊八节,我最期待的就是喝腊八粥了。

一大早,妈妈带我去超市买材料。有大米、红豆、枸杞、红枣、莲子……材料可真丰富。以前每次都是妈妈做好的粥,却没见过怎么做的,这次我要认真看妈妈是怎么做腊八粥的。

妈妈告诉我,熬腊八粥时要先放水,煮烂了之后再放大的莲子之类的,然后加适量的白糖,

最后放豆类,还要不停地搅拌。没过一会儿,锅盖沿冒出了白气,锅中也发出了“咕嘟咕嘟”的声音。我们继续耐心地等待着,妈妈不时地搅拌,香味扑面而来,在我们身旁转来转去,我们仿佛在仙境中。

一个多小时后,腊八粥终于熬好了,我叫了爸爸和哥哥来吃。一家人围坐在桌边,每个人前面都是一碗香气扑鼻的腊八粥,我迫不及待地喝了一口,哇!这粥软糯糯的,太好吃了!

辅导老师:李伟峰

漯河市第二实验小学庆祝建党100周年

2021年,是中国共产党成立100周年,也是漯河市第二实验小学建校100周年。值此光荣与梦想同辉时,漯河市第二实验小学开展庆祝建党100周年“我与母校共成长”征文活动。

“我与母校共成长”征文启事

一、学校历史渊源

漯河市第二实验小学,原名漯河附小。其前身是1921年由陕西商人联办而成的漯河市最早小学,校名为公立小学,校址在西会馆(现二中东院)。1945年更名为东旭小学,1946年校址迁至老街(原市委院内),1948年更名为第五完小。1951年3月校址迁至存善局街,更名为一完小。1951年10月又迁至坊子街(现勤俭街),1952年更名为漯河师范附属小学,1970年校名改为勤俭街小学。1978年重新改为漯河师范附属小学,校址位于人民路与交通路交叉口西侧市中心繁华地带。

2002年更名为漯河市第二实验小学。2004年8月,校址迁至现址五一一路654号(五一一路与湘江路交叉口北侧)。历经百年的发展,学校逐步形成了独特的文化底蕴,成为漯河市小

学教育的一个闪光品牌。

二、征文主题

我与母校共成长

三、征文内容

- 1.有关学校发展的历史事件、重大活动等的回顾。
- 2.校园生活,母校情怀、恩师风采、同窗(同事)情谊抒写。
- 3.追溯学校发展过程中的办学理念、教学思想、重大变迁、经验成果、品味学校文化、感悟“二实小精神”。
- 4.有关学校发展、个人奋斗成长的足迹与感悟。
- 5.对学校未来发展建设的意见和建议,以及

对学校未来发展的美好祝愿。

6.反映师生教学、学习生活的老照片、老物件,以及校容校貌的老照片等。

四、征文时间

即日起至2021年4月10日。

五、征文要求

- 1.题目自拟,内容要真实,感情真挚,文笔细腻,力求生动。
- 2.题材不限,纪实叙事、散文随笔、报告文学、诗歌日记,以图配文均可。
- 3.要求稿件为原创作品。

六、投稿要求

1.稿件按标题、作者姓名、作者简介、正文的顺序撰写。

简介内容:

- (1)姓名、性别、出生年月
 - (2)毕业时间、班次
 - (3)现所在单位、职务
 - (4)通讯地址、详细联系方式(联系电话、邮箱及其他网络联系方式)
- 2.来稿可附作者个人近照2~3张(生活照、学习照、工作照均可,最好为近照和入校时的照片各一张)。

七、投稿方式

投稿以电子稿投稿,学生可投纸质稿。投稿电子邮箱:esx386@126.com 联系电话:0395-2121386 2170552 13069551085

投稿地址:漯河市源汇区五一一路654号漯河市第二实验小学。

八、评奖办法

- 1.按征文质量进行评选,颁发证书,优秀作品在《漯河日报》上刊登。
- 2.将优秀作品辑录成册,作为校园文化建设的展示材料之一,并收入校史纪念馆典藏。

此次征文活动是漯河市第二实验小学庆祝中国共产党建党100周年庆祝系列活动之一项重要内容,敬请广大校友、师生及社会各界人士积极参与。纸短情长,情深似海;笔墨轻点,谊重如山。百年二实小,我们同叙;光荣梦想,我们共襄。